

POSUDEK Oponenta DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno studenta: BcA. Lucie Koudelková

Název diplomové práce: Set světelných zdrojů

Posudek:

Diplomová práce studentky Koudelkové se zabývá fenoménem světla, kritikou nabídky masově vyráběných svítidel a důležitostí emocionální hodnoty designérských řešení, kterou se snaží docílit vyšší mírou interakce mezi člověkem a předmětem již používá.

V textové části nabízí pohled na existující materiálová a tvarová řešení svítidel. Cílem studentky je odlišit svůj návrh od masové produkce a zaužívaných konvencí. Kolekci světelných objektů vytváří z pravidelně se opakujících dílů akrylátového skla, které potahuje textilem, pro zvýraznění světelného efektu. Přidanou hodnotou návrhu je využití součástky Arduino a světelné vodivosti hran PMMA plastu. Ovládaní intenzity a barevnosti svítidel pomocí mobilní aplikace, kterou Arduino umožňuje, studentka považuje za jeden z klíčových momentů svého řešení. V práci dokazuje, že fungování skutečně rozumí, čemu naznačuje bohatý seznam použité literatury. Formální stránky práce je velice příjemná.

Obsahové stránce bych však vytkla všeobecně zpracovanou rešerši, která je spíš opisem různých obrázků svítidel, len v náznacích analyzuje zkoumané poznatky. Nesouhlasím taky s tvrzením, že z akrylátového skla nejsou vytvářeny prostorové svítidla, protože je jich hodně.

Největší výhradu mám však vůči zvolenému tvarosloví finální kolekce. Tvar, který studentka navrhla se nevymyká běžné produkci. Plus tohle řešení je (jako sama píše na straně č. 18 a 20 DP) silně inspirované kolekcí Bubble lamps od Georga Nelsona, a až na změnu materiálu vnitřní konstrukce, je vizuálně totožný.

Práci s Arduinem, tak i inspiraci bioluminescencí živočichů považuji za vydařenou. Neoriginalita tvaru však její myšlenku interakce výrazně poškozují. Věřím, že studentka má talent na mnoho kreativnější řešení a ze své práce nevytěžila maximum.

Práci hodnotím: známkou D - uspokojivě

V Bratislave dne 7.6.2018

Mgr.art. Jana Potiron, ArtD.

podpis oponenta diplomové práce